

广东省国强公益基金会 捐赠清华大学

清华大学新闻中心记者 刘蔚如



签署捐赠协议

10月22日上午，广东省国强公益基金会捐赠清华大学仪式在清华大学举行。广东省国强公益基金会未来10年内将向清华大学捐资22亿元人民币，用于支持清华大学的基础前沿科学研究、人才培养和高端人才引进，助力清华发展。据悉，这是截至目前国内高校所获的最大单笔捐赠。当天，“国强楼”奠基仪式同期举行。

十一届全国人大常委会副委员长、清华大学战略发展委员会主任委员华建敏，清华大学原副校长、原国家科委副主任、中宣部原副部长滕藤，广东省国强公益基金会创始人、清华大学名誉校董、碧桂园集团董事局主席杨国强，碧桂园集团董事局副主席、清华大学校友杨惠妍，广东省国强公益基金会理事长、碧桂园集团董事局董事、清华大学校友陈翀，清华大学

校长邱勇、副校长尤政及师生代表出席仪式。清华大学副校长、教育基金会理事长杨斌主持仪式。

陈翀与清华大学教育基金会秘书长袁桅代表双方签署了捐赠协议，邱勇向杨国强、杨惠妍、陈翀颁发了捐赠纪念牌。

杨国强表示，作为改革开放中从普通农民成长起来的企业家，反哺社会、贡献国家，支持教育发展，非常光荣，能够捐赠清华大学，为人才和创新做点儿力所能及的事情，感到非常开心。归根结底，企业的发展得益于国家和社会的进步，得益于更优秀的人才辈出，自己和家人能够为推动科技创新和教育发展，促进国家生产力和竞争力的提升、服务国家创新和世界进步尽一份责任，感到由衷的幸福。



“国强楼”奠基仪式

邱勇表示，22亿是中国大学历史上最大的一笔捐款，对于中国和清华都具有特殊的意义，也体现了杨国强先生作为企业家和著名慈善家的情怀、抱负和责任感。当前，世界格局正在发生新的变化，面临着更大的压力和挑战。爱国奉献、追求卓越是清华大学的光荣传统，大学作为基础研究的主力军和重大科技突破的策源地，应主动履行服务国家的重大责任。清华大学率先启动综合改革，加快“双一流”建设，进一步加大创新人才培养，提升创新能力，解决国家最关键的战略需求。大学的建设发展离不开社会各界的广泛支持。创新和人才是此次捐赠的关键词，围绕国家最紧迫的需求和前沿科技领域，共同关注人工智能、机器人等领域的技术研究，吸引最顶尖的人才并培养国家发展最需要的人才，为国家发展作出贡献。当前，

清华大学正瞄准新的目标努力前进，需要更多的社会关注和支持，相信在社会各界的关心支持下，清华的明天更美好，清华人将自强不息，为中华民族伟大复兴共同努力。

广东省国强公益基金会和碧桂园集团一直支持清华大学的建设发展，自2007年起曾多次向清华大学捐赠。2016年4月，在清华大学建校



邱勇向杨国强颁发捐赠纪念牌

105周年之际，碧桂园集团捐赠设立了“清华大学—碧桂园教育基金”，用于开展科技创新、科研成果转化、人才培养和教育扶贫等工作；2017年再次捐资支持清华大学“国强楼”建设。

在当天的“国强楼”奠基仪式上，华建敏、滕藤、杨国强、杨惠妍、陈晔和邱勇、杨斌、尤政等师生代表共同为新楼培土奠基。

(摄影：杨艳宾)



邱勇致辞

背景链接

广东省国强公益基金会是碧桂园控股有限公司董事局主席杨国强先生及副主席杨惠妍女士创立的非公募基金会，正式注册成立立于2013年10月14日，注册原始基金为人民币1000万元。作为非公募基金会，其收入来源于碧桂园控股有限公司董事局主席杨国强先生、副主席杨惠妍女士的自愿捐赠；碧桂园控股有限公司及其关联公司的自愿捐赠；自然人、法人或其他组织自愿捐赠以及基金会其他合法收入。

基金会以“兴学助教，扶贫济困，授人以渔，奉献爱心，回报和造福社会，希望社会因我们的存在而变得更加美好”为宗旨，致力于资助高中教育、职业教育、短期技能培训等教育事业，扩大弱势群体受教育机会，提高其人文与科学素质；资助贫困地区、贫困村改善民生、发展生产；资助博物馆、展览馆等精神文明传承项目；资助紧急灾害救助以及灾后恢复与重建等领域。

广东省国强公益基金会是一个

偏执行性基金会，主要工作是执行捐赠者碧桂园要求的慈善项目。基金会工作人员大部分编制在企业，专职从事基金会慈善项目。历年来，涌现出广东碧桂园职业学院、碧桂园树山村绿色产业扶贫项目、送技术技能下乡培训项目等优秀慈善项目。基金会始终坚持公开透明的原则，充分发挥自身灵活高效的特点，为中国梦凝聚创新力量，为中国公益事业尽一份绵力。



杨国强致辞